

**Аналитическая справка о деятельности муниципального
автономного учреждения
«Центр культурного развития г. Шарыпово»**

Работа в муниципальном автономном учреждении «Центр культурного развития г. Шарыпово» ведется в соответствии с Основными направлениями стратегии культурной политики Красноярского края, Концепцией развития кинематографа, Концепцией развития клубного дела в Красноярском крае, стратегией культурной политики города Шарыпово, Концепцией развития МАУ «ЦКР г. Шарыпово», календарным планом основных мероприятий.

Шарыпово — город, в котором проживает множество представителей различных национальностей, и именно поэтому одной из ключевых целей муниципальной программы «Развитие культуры» является обеспечение гармоничного сосуществования и взаимодействия между различными этническими группами.

В 2024 году по инициативе Центра межнациональных культур «Содружество» был проведен традиционный межнациональный праздник «Содружество -50». В рамках межнационального праздника, посвященного Дню России в Шарыпово дошкольные образовательные учреждения приняли участие в командных семейных играх «Семья семей», посвященные национальным традициям народов, проживающих на территории Красноярского края. Увлекательная и познавательная игра была разбита по локациям: «Сила семейных традиций», «Играем всей семьей», «Моя семья – история России», «Национальные узоры», Мастер-класс по украшению имбирного пряника «Мой дом». Локация «Мы – одна семья» собрала всех участников в финале командных игр в общем флешмобе «Я, ты, он, она – вместе целая страна!». Флешмоб закончился традиционным хороводом Дружбы. В рамках праздника была проведена концертная программа, приуроченная к государственному празднику День России, посвященная национальным традициям народов, проживающих на территории Красноярского края, в которой приняли участие национальные творческие коллективы.

В рамках реализации государственной программы Красноярского края «Укрепление единства Российской нации этнокультурное развитие народов Красноярского края» в 2024 году были проведены следующие мероприятия: народный славянский праздник «Троица», татарский праздник «Сабантуй» для школьных летних площадок и воспитанников ДОУ, «Красная горка - веселье, игры, да хороводы» для школьников среднего звена, русский народный праздник «Кузьминки», праздничное мероприятие «Наш многонациональный Красноярский край», проект -презентация «Многонациональные семьи города».

В 2024 году при поддержке Агентства по туризму Красноярского края состоялся Всероссийский фестиваль про динозавров, науку, творчество, музыку и искусство «Открытие», который посетило более 12 тысяч человек.

Шарыпово – единственная территория в Красноярском крае, где были найдены останки динозавров, что стало настоящим открытием для российской

науки. Программа мероприятий порадовала не только детей, но и взрослых. В рамках образовательной программы свои мероприятия проводило сообщество «Лига странников». Состоялись научно-познавательные лектории «Ископаемые юрского периода», открытые лекции от ведущих палеонтологов, археологов таких как Ярослав Попов, Дмитрий Соболев, Александр Соколов. Спикеры рассказали множество интересных о мезозойской эре, поделились интересными находками и научными открытиями. Все лекции проходили в интерактивном - развлекательном формате, что было доступно для зрителя любого возраста. В рамках конкурса была организована экскурсия с ученым – палеонтологом, раскопавший скелета динозавра в окрестностях Шарыпово Сергеем Краснолуцким, где каждый участник смог поучаствовать в палеонтологических раскопках, поработать лопатами и кисточками, познакомиться с методикой поиска останков древних животных.

На фестивале была показана не только передовая отечественная наука, но и ярко раскрыты наиболее актуальные явления культуры и самые перспективные молодые музыканты. Гостями масштабного летнего фестиваля «Открытие» стали певица Марина Демещенко, известная как Polnaiybvi, популярный артист из Ростова-на-Дону May Waves, яркая представительница российской альт-поп-сцены Лилая и завершением концерта стала самая популярная, молодая авторская группа из Барнаула «Комната культуры».

Гостей ждал водоворот активностей научных, культурных и музыкальных событий, а также каждый желающий мог принять участие в конкурсе, который проводился в рамках Всероссийского фестиваля «Открытие» по номинациям «Диносувенир», «Арт объект», «Я в эпоху динозавров». В конкурсах приняли участие более 100 желающих, показали своё творчество в разных направлениях.

Генеральный партнёр мероприятия: Благотворительный фонд Андрея Мельниченко, его основная миссия состоит в создании среды для развития талантов в российских регионах.

В 2024 году при поддержке более полутора тысячи шарыповцев был реализован проект «Кинотеатр под открытым небом». На стене Центра культурного развития появился светодиодный экран размером 3 на 6 метров. Экран предназначен для трансляции городских мероприятий и для показа отечественных фильмов в теплые месяцы. Летние показы состоялись при поддержке КГАУК «Енисей кино» в рамках заключенного договора.

В учреждении проходят творческие проекты, которые пользуются большой популярностью у жителей города и близлежащих территорий: конкурс вокального мастерства «Мистер Шлягер», открытый городской конкурс детских талантов «Зажги свою звезду».

Ежегодно проводится, всеми любимый городской конкурс юных вокалистов «Рождественские звёзды». В 2024 году приняли в конкурсе участие 80 талантливых ребят. На сцену вместе с финалистами конкурса «Рождественские звёзды Новые» вышел главный эксперт конкурса Алексей Орлов солист группы «Яхонт» город Красноярск.

В 2024 году состоялся Открытый районный конкурс хореографических коллективов «Территория танца». Жюри конкурса: преподаватель Красноярского хореографического колледжа Андрей Кириллов, руководитель образцового художественного коллектива «Дети Солнца» г. Красноярск, Галина Булгакова. Два конкурсных дня это 30 коллективов, 90 творческих номеров, 700 талантливых участников с таких территорий, как Эвенкия, Козулька, Назарово, Ужур, Шарыпово и Шарыповский муниципальный округ.

На протяжении трёх лет многофункциональное культурное пространство является малой площадкой крупных региональных акций, выставок, фестивалей, и многих других форматов социально-значимой культурной деятельности, такие как: Фестиваль мужских хоров, Назаровский кинофорум им. М. Ладыниной, гастроли государственного академического Омского русского хора, гастроли Московского балета Хасана Усманова и многие другие.

В 2024 году коллективы приняли участие в следующих Международных конкурсах и удостоены звания Гран – при и Лауреат I степени:

- Международный конкурс-фестиваль «Open Fest», г. Красноярск;
- Международный конкурс – фестиваль «Белые крылья», г. Красноярск;
- Международный конкурс -фестиваль «Сибирь зажигает звёзды», г. Красноярск;
- Международный конкурс -фестиваль «Сибирь зажигает звёзды», г. Красноярск;
- Открытый краевой вокальный конкурс «Диапазон», г. Красноярск;
- Открытый краевой вокальный конкурс «Диапазон», г. Красноярск;
- Международный конкурс - фестиваль «Жар-птица», г. Москва;

С целью обновления теоретических и практических знаний специалисты учреждения повысили квалификацию в рамках :

«Юбилейные торжества как проект: концепции и сценарии, планирование и продвижение» Красноярский краевой научно-учебный центр кадров культуры

«Актуальные практики развития творческих навыков у детей с применением игровых технологий в учреждениях культуры» Центр непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры Пермского государственного института культуры

«Организация и проведение новогодних игровых программ для детей и взрослых. Игровые технологии: традиции, обычаи, приемы и инновации» Международная Школа ведущих детских праздников

«Любительский театральный коллектив: современные театральные практики» Центр непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры Пермского государственного института культуры

«Цифровые решения сохранения нематериального культурного наследия» Казанский государственный институт культуры

«Проектный менеджмент в сфере культуры и искусства» Российский институт театрального искусства ГИТИС.

В настоящий момент специалист учреждения обучается на 3 сессии программы специальной профессиональной переподготовки «Современные режиссерские технологии подготовки и проведения массовых, театрализованных представлений, праздников и социокультурных проектов» Красноярский краевой научно-учебный центр кадров культуры.

Директор



Л.В. Звезда